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Об утвержденных перечнях мероприятий

на 2023/2024 учебный год
Уважаемые руководители!
С целью формирования эффективной системы выявления, поддержки и развития способностей и талантов у детей и молодежи в Таймырском Долгано-Ненецком муниципальном районе, в рамках организации участия обучающихся муниципального района в перечневых мероприятиях Управление образования Администрации муниципального района информирует об УТВЕРЖЕНИИ на 2023/2024 учебный год ПЕРЕЧНЕЙ МЕРОПРИЯТИЙ:

1) Приказ Министерства Просвещения РФ от 31.08.2023 № 649 «Об утверждении перечня олимпиад и иных интеллектуальных и (или) творческих конкурсов, мероприятий, направленных на развитие интеллектуальных и творческих способностей, способностей к занятиям физической культурой и спортом, интереса к научной (научно-исследовательской), инженерно-технической, изобретательской, творческой, физкультурно-спортивной деятельности, а также на пропаганду научных знаний, творческих и спортивных достижений, на 2023/2024 учебный год» (приложение 1);

2) Приказ Министерства науки и высшего образования РФ от 28.08.2023 № 823 «Об утверждении перечня олимпиад школьников и их уровней на 2023/2024 учебный год» (приложение 2).

Участие во всех мероприятиях из вышеуказанных перечней бесплатное.
Сведения о победителях и призерах заключительных этапов перечневых мероприятий (в некоторых случаях и об участниках) вносятся в государственный информационный ресурс о лицах, проявивших выдающиеся способности (далее – ГИР), и в краевую базу данных КИАСУО модуль «Одаренные дети» и в дальнейшем учитываются при:

поступлении обучающихся в ВУЗы;

формировании списков претендентов на краевые именные стипендии, гранты Президента РФ и другие поощрительные выплаты для одаренных обучающихся;

присуждении премий педагогическим работникам;

конкурсных отборах на обучение в образовательных программах образовательных центров «Сириус», «Океан», «Артек» и других.
Учитывая то, что показатель «Доля детей и молодежи в возрасте от 7 до 30 лет, у которых выявлены выдающиеся способности, ставших победителями и призерами олимпиад и иных конкурсных мероприятий, включенных в перечни, утвержденные Министерством Просвещения РФ и Министерством науки и высшего образования, включенных в ГИР» является одним из основных показателей при оценки эффективности деятельности высших должностных лиц субъектов РФ, органов исполнительной власти субъектов РФ и муниципалитетов, а также мониторинга эффективности механизмов управления качеством образования, образовательным организациям необходимо:
довести информацию об утвержденных перечнях мероприятий до педагогов, обучающихся и их родителей;

организовать участие обучающихся в перечневых мероприятиях;

вести учет обучающихся, принявших участие в перечневых мероприятиях, для предоставления по запросу в Управление образования и учета при заполнении мониторинга качества (эффективности) работы с одаренными детьми в 2023/2024 учебном году.
Приложение: перечни мероприятий – 2 документа в электронном виде
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