

Программа внеурочной деятельности «России верные сыны» по общекультурному направлению для обучающихся 10-11 классов разработана на основе:
· Федеральным Законом от 29.12. 2012 № 273-ФЗ (ред. от 02.07.2021) "Об образовании в Российской Федерации" (с изм. и доп., вступ. в силу с 13.07.2021);
· Федеральным образовательным стандартом основного общего образования (Приказ МОиН №1897 от 17.12.2010) с изменениями и дополнениями;
· Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 22.03.2021 № 115 «Об утверждении Порядка организации и осуществления образовательной деятельности по основным общеобразовательным программам - образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования»;
· Приказ МИНОБРНАУКИ России № 1577 от 31.12.2015 «О внесении изменений в ФГОС ООО, утвержденный приказом МОиН РФ от 17.12.2010г. № 1897»;
· Приказом Министерства просвещения Российской Федерации от 11.12.2020 № 712 "О внесении изменений в некоторые федеральные государственные образовательные стандарты общего образования по вопросам воспитания обучающихся"(Зарегистрирован 25.12.2020 № 61828);
· [bookmark: _GoBack]Основной образовательной программой основного общего образования ТМК ОУ «ХСШ № 1»;
       «Воспитание в школе – это совместная деятельность взрослых и детей, в которой усваиваются детьми ценности общества. Оно должно и пронизывать собой все виды деятельности: учебную (в границах образовательных дисциплин) и внеурочную (художественную, коммуникативную, спортивную, досуговую, трудовою и т.д.) деятельность». (из Федерального государственного стандарта общего образования)
      Внеурочная деятельность учащихся объединяет все виды деятельности школьников, кроме учебной. Данная программа представляет собой вариант программы организации внеурочной деятельности подростков, объединенный темой.
Цель:
Целесообразное решение задач воспитания и социализации. 
          
Задачи:
· Формировать чувство любви к Родине на основе изучения национальных культурных традиций.
· Способствовать осознанию своих культурных и родовых корней.
· Развивать гражданское самосознание. 
· Приобщать детей к великому русскому искусству.
· Вовлекать родителей в учебно-воспитательный процесс, в организацию и проведение массовых мероприятий. 
          
Рабочая программа рассчитана на 34 часа в год (1 час в неделю, 34 учебные недели) в 10 классе и на 34 часа (1 час в неделю, 34 учебные недели) в 11 классе, что соответствует плану внеурочной деятельности школы.  
